

上街时报

SHANGJIE NEWSLETTER

郑州市上街区融媒体中心编印

河南省连续性内资 [审郑州连]00015号 第3期(总第774期) 内部资料 免费交流 监督电话 67183172

2024年2月

9

星期五

癸卯年十二月三十



区委常委会召开扩大会议

1月31日,区委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,听取区人大常委会、区政府、区政协、区人民法院、区人民检察院党组2023年工作汇报,听取区两会相关材料起草情况、全区宣传思想文化工作会议筹备情况等汇报。

区委书记李金勇主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式、1月4日中央政治局常委会、二十届中央纪委三次全会、毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神,对政法工作作出的重要指示精神。

会议指出,要深入践行金融服务实体经济的根本宗旨,积极引导全区各类金融机构继续为项目建设、科技创新、招商引资等重点工作提供更有力的金融支持,统筹推进经济和金融高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和近期重要指示批示精神,时刻绷紧安全生产这根弦,坚持“党政同责、一岗

双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,深入开展安全生产大排查大起底大整治行动,切实维护群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。

会议强调,区人大常委会、区政府、区政协、区人民法院、区人民检察院各党组要牢牢把握正确政治方向,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚持以人民为中心的发展思想,深入开展“三标”活动,按照区委“1469”发展思路,坚持发展为要、创新为纲、项目为王、实干为先,为推进中国式现代化建设上街实践作出新的更大贡献。

会议听取三项专项整治及基层减负工作开展情况汇报,要求要慎终如始、巩固提升,推进问题排查、标本兼治再深入,形成联动贯通合力,努力实现专项整治和基层减负工作常态长效。要加强领导、压实责任,为专项整治和基层减负工作提供坚强保证。

会议听取区纪委监委2023年度全面工作情况汇报,指出要自觉认真学习贯彻中央和省、市纪委监委会议精神,时刻绷紧安全生产这根弦,坚持“党政同责、一岗

双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求,全面落实清廉上街建设部署要求,严肃查处一批群众反映强烈的问题,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,努力锻造忠诚干净担当的过硬铁军队伍。

会议听取宣传部相关议题,强调要聚焦区委中心工作,持续加强正面宣传,广泛选树和宣传先进典型,增强发展信心。要聚焦推进省委意识形态专项督查整改,全面提升我区防范化解意识形态风险能力,推进我区意识形态工作再上新台阶。

会议还研究了《2024年政府工作报告》《关于上街区2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案》《上街区2023年财政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告》起草情况及2024年度财政预算初步安排情况。

区领导陈定、徐卫东、郭剑锋、李鹏、张川、张超、刘银华、夏利东、刘冰洁、成岩峰参加会议。

(记者 张怡馨 王浩)

全区党建引领网格化治理工作观摩推进会召开

1月30日,我区党建引领推进网格化基层治理工作观摩推进会召开,深入贯彻习近平总书记关于基层治理重要论述,落实全市党建引领推进网格化基层治理工作观摩推进会精神,总结去年工作,安排部署今年工作。区委书记李金勇出席并讲话。

区委副书记、政法委书记陈定作点评和任务部署。区领导李鹏、王喜峰、陈勇参加观摩和会议。

会前,李金勇一行先后来到中心路街道办事处盛世社区盛世广场专属网格、济源路街道办事处城运中心,通过听取汇报、与主要负责同志深入交流等方式,详细了解网格人员力量配置、网格运转机制和服务措施等情况。

李金勇在观摩中指出,二、三级网格是落实各项基层治理措施的重要力量,要注重上下贯通、一体联动,将全区整体运转体系理顺,提质增效。各镇、街道要结合实

际,在做实基础工作的前提下,积极探索创新,为辖区群众营造平安、幸福的生活环境。

推进会上,李金勇强调,要做好顶层设计。进一步优化调整网格区域和网格员队伍,选优配强网格党组织带头人和社区工作者,推进公益性、服务性社会组织和群众性自治组织建设,积极动员居民参与,进一步激发社区基层治理活力;建立健全大数据辅助科学决策新机制,

动态采集更新数据信息,对城运中心汇聚的各类数据进行季节性、特征性分析,为政府及各部门提供预警支撑和决策依据。要突出全面融合。实现平台融合、人员融合、数据融合、业务融合,带动更多职能部门业务融入网格化基层治理,推进各项工作与网格化基层治理平台深度融合;将各类党员、干部全部“网”进网格、“一网”到底,专人专岗,实现党建引领基层治理条块融合、横向一

体、一网覆盖、全域治理;加快推进数据融合、人工智能融合,将社会治理与“数字化”相结合,充分利用大数据、互联网、云计算等智能互联技术,以数字技术持续提升基层治理精细化水平;积极探索“网格化+五星”支部创建工作,以“五星”支部创建为抓手,通过网格推进各项工作的精准落实,提升为民服务效率。

李金勇要求,各级各部门要对网格化管理工作真重视、抓落实、善总结,完善组织领导、投入保障、督导考核等机制,在确保有特色、出经验、做示范上下更大功夫,

切实发挥网格化基层治理“神经末梢”作用,全力打造党建引领基层治理的“上街之治”,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

会上,济源路街道办事处、区城管局负责人作典型发言。

(记者 张怡馨 李郑阳)

全区安全生产大排查大起底大整治工作调度会召开

1月31日,全区安全生产大排查大起底大整治工作调度会召开,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神,按照中央、省市委相关要求,对全面抓实全区安全生产工作进行再部署,动员全区上下以高度的政治责任感和更有效的举措,坚决遏制重特大事故发生,全力保障人民群众生命财产安全。区委书记李金勇出席会议并讲话。

市应急局党委委员、二级调研员徐祥云对上街区安全生产工作进行点评。区领导张超、夏利东、王喜峰、苏祖翔等出席会议。

李金勇指出,安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局。各级各部门要坚持人民至上、生命至上,树牢安全发展理念,切实扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,坚决克服侥幸心

理、麻痹思想、松懈情绪,始终保持“时时放心不下”的责任感,深入开展安全生产大排查大起底大整治行动,坚决整治重点场所突出安全隐患,防范和遏制各类事故发生,维护社会大局和谐稳定。

李金勇强调,要聚焦重点领域,全面排查整改。要牢固树立“隐患就是事故、发现不了隐患就是最大隐患”的意识,坚持预防为主、源头防范,充分发挥党建引领网格化体系作用和专家、专业队伍作用,聚焦消防、交通运输、燃气、工业企业、施工、建筑房屋、危化品、旅游、市政管网、自然灾害防范等重点领域,全方位“拉网式”开展隐患排查整治工作,对发现的隐患要建立台帐,对账销号,坚持边查边改、立行立改,形成闭环,切实做到底数不弄透不放过、隐患不查清不放过、问题不整改不放过。

李金勇要求,要压实责任链条,从严追责问责。要强化责任落实,压实各级领导责任、属地责任、部门监管责任、企业主体责任,对事故隐患抓早抓小,督促整改,筑牢安全生产防线。要强化应急值守,完善应急预案,严格落实领导带班和24小时值班值守制度,确保一旦发生突发事故,能及时有效处置。要强化宣传教育,加大安全生产法律法规、安全生产知识宣传力度,提高全民安全意识。要强化督导检查,以严厉的督查问责倒逼责任落实,坚决筑牢安全防护网,让全区人民群众过一个欢乐祥和的春节。

会上,峡窝镇、中心办、区消防救援大队、区文广旅体局、上街供电部、区天伦燃气有限公司分别就近期安全生产工作开展情况及下步工作计划进行发言。

(记者 冯佳雯 王浩)

区委农村工作会议召开

1月30日,区委农村工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,落实省市委农村工作会议精神,总结2023年工作,安排部署2024年任务,动员全区上下学习运用“千万工程”经验,推进乡村全面振兴,不断提升“三农”工作质效。区委书记李金勇出席并讲话。

区委副书记、政法委书记陈定作具体部署。区领导徐卫东、郭剑锋、李鹏、张川、刘银华、夏利东、刘冰洁出席会议。

会议指出,近年来,区委区政府高度重视“三农”工作,通过持续不懈的新型城镇化工作,群众的居住条件、生产条件、生活水平有明显改善,农业农村工作取得了显著成效。

会议强调,“三农”工作是一项基础性、战略性工作。思想上要提高认识,高度重视农业农村的发展,切实增强做好“三农”工作的政治自觉,坚决落实省市委决策部署,立足上街实际,抓实抓细重点任务,努力开创“三农”工作新局面。

政治上要守牢底线,守住确保粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,防范化解农村风险隐患,解决好各种历史遗留问题,利用网格加大农村社会稳定隐患排查化解力度,对巡视巡察中出现的问题加以整改,营造安全稳定的生态环境。要夯实“三农”队伍建设,充分发挥党支部书记带头作用,进一步培养德才兼备的村级后备干部,加大对涉农干部的培训力度,提高“三农”工作本领,持续转变工作作风,以实际行动推进农业农村高质量发展。要扎实推动产业振兴,以产业振兴引领乡村全面振兴,增强市场意识,强化规划引领,因地制宜、分类施策发展乡村产业,多渠道促进农民增收,切实巩固脱贫攻坚成果,不断提高群众幸福感、获得感。要进一步压实责任,各级各部门要各司其职,各负其责,做好“三农”的各项工作保障,以等不起、坐不住、慢不得的紧迫感,夯实发展基础、厚植发展优势,扎实推进乡村振兴见实效。

(记者 冯佳雯 王浩)

李金勇以普通党员身份参加区委办党支部组织生活会

1月29日,区委书记李金勇以普通党员身份参加区委办党支部主题教育专题组织生活会暨民主评议党员会,与支部党员共同学习讨论、查摆不足、谈心交流,勉励大家要围绕中心、服务大局、敢于担当、积极作为,保障区委工作高效运转,推动区委部署落地落实。

会议传达学习了习近平总书记关于以学促干的重要要求,党支部负责同志作工作报告和对照检查,开展批评与自我批评,与会党员逐一检视剖析、分组开展批评与自我批评,并进行民主测评。

李金勇指出,全体党员干部要带头讲政治,坚决做到绝对忠诚。要加强团结,努力倡导同心同德、团结干事的氛围,积极营造有利于干事创业的良好环境,相互协作、换位思考、乐于奉献、能动工作,做到分工不分家,补位不缺位,不断提升战斗力和凝聚力。要努力工作,注重实干,深入钻研业

务,增强工作本领,争当行家里手,坚决扛起主体责任,以强烈的事业心和高度的使命感,坚持做到马上就办、真抓实干,逢旗必夺、事争一流,在精神层面有更高追求,服务好群众,为党和人民履好职、尽好责。要平衡好工作与个人生活的关系,做到修身律己、慎终如始,既对党的事业做出奉献,也对家庭负责任,找到工作与家庭之间理解包容的平衡点,做到事业与家庭兼顾。要坚持以政治素质为核心,以干事创业为导向,以作风建设为抓手,不断完善晋升机制,综合考虑政治能力、工作需要、德才表现、职责轻重、工作实绩和年龄资历等因素,坚持好中选优、立好“有为才有位”的风向标,形成干事有动力、晋升有通道、发展有空间的良好局面。

区委副书记、政法委书记陈定也以普通党员身份参加了会议。

(记者 冯佳雯 王浩)

翰墨又飘香 区直机关工会开展龙年送春联活动

过新年,贴春联是中华儿女欢庆春节必不可少的习俗之一,春联象征着红红火火,同时也蕴含着人们对新一年的美好憧憬。2月1日,上街区直机关工会举办“中国梦 劳动美 工会情”写春联送祝福活动。区领导岳斌、吕现州参加活动。

活动现场人头攒动、热闹非凡,书法家们挥毫泼墨,笔走游龙,行、楷、隶、草等多种形式的书体在红

色宣纸上舞动,美好祝愿跃然纸上,气氛喜庆祥和。

职工们争相领走春联和福字,纷纷表示,书法家们手写的春联、福字,比买来的更有“年味”,希望工会每年都能举办这样的活动。本次活动共送出春联2000余副,不仅营造了喜气洋洋的节日氛围,也为广大职工群众带去了工会的关怀和温暖。

(记者 冯佳雯 李郑阳 刘甲旭)

- 市政协副主席翟政到我区开展春节前走访慰问
- 李金勇开展春节走访慰问并督导检查市场保供情况
- 李金勇夜查岁末年初消防及安全生产工作

详见二版

十一届区纪委四次全会暨全区领导干部廉政谈话会召开

2月5日,中国共产党上街区第十一届纪律检查委员会第四次全体会议暨全区领导干部廉政谈话会召开,深入学习贯彻二十届中央纪委三次全会特别是习近平总书记的重要讲话精神,全面落实十一届省纪委四次全会、十二届市纪委四次全会要求,发扬斗争精神,推动全面从严治党向纵深发展,为推进现代文明美丽上街建设提供坚强保障。区委书记李金勇出席会议并讲话。

区领导时博、陈定、郭剑锋、李鹏、张川、刘银华、夏利东、刘冰洁等出席会议。区委副书记、区纪委书记、区监委代主任张川主持会议并代表区纪委常委会作工作报告,安排部署全区纪检监察工作。与会人员一同观看了警示教育片。

李金勇指出,习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,为新时代新征程深入推进全面从严治党提供了强大思想武器和科学行动指南。全区各级党组织和党员干部要深学细悟这一重要思想,准确把握精髓要义、实践要求,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉抓好贯彻落实,推动全面从严治党不断取得新成效。

李金勇强调,全区各级党员干部要以案示警、以案明纪、以案为鉴,从中吸取教训、反躬自省、警钟长鸣。要时刻绷紧廉洁自律这根弦,进一步守牢廉洁底线,敬畏组织、敬畏法纪、敬畏权力、敬畏德政、敬畏责任,做到知敬畏、守规矩、养德行、重实干,始终保持党员干部清正廉洁的政治本色。

李金勇表示,过去一年,区委扛稳抓牢管党治党政治责任,坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇,持之以恒纠治“四风”,始终保持

(记者 冯佳雯 李立营 王浩 刘甲旭)

全区招商引资大会召开

1月30日,全区招商引资大会召开,贯彻落实全市招商引资大会精神,总结全区2023年招商引资工作成效,分析当前形势,对2024年工作进行安排部署,动员全区上下凝心聚力,奋勇争先,以高质量招商引资推动经济高质量发展。区委书记李金勇主持会议并讲话。

区领导陈定、徐卫东、郭剑锋、李鹏、张川、刘银华、夏利东、刘冰洁等出席会议,副区长黄尉通报2023年工作情况、安排部署2024年工作。

李金勇指出,招商引资是事关全局和长远发展的大战略、大举措,是稳定经济增长的重要引擎、加快转型发展关键支撑、扩大上街影响的有力抓手、吸引聚集人气的迫切需要、提振发展劲头的客观要求。要继续坚持把招商引资作为经济发展的“一号工程”,持续开展“招商引资突破年”活动,全面动员、全面出击、全面发力,以质量、效率、保障“三提升”,迅速掀起“共抓大招商、共促大发展”的热潮。

李金勇强调,要准确把握上街发展优势,坚定信心,大力宣传推介上街优势,努力招引更多优质项目。要紧紧围绕主导产业和总部经济、互联网经济,招大引强、招新引优、招才引智,努力形成大项目顶天立地,小项目铺天盖地的良好态势。要锚定京津冀、长三角、珠三角、长江经济带、省内高新技术开发区等重

(记者 王明玥 王浩)